
Svoj Braći našega Reda

Asiz, 4 listopada 2023

Draga braćo,

Gospodin vam dao mir!

Prema želji pape Franje bliži nam se Svjetski dan siromaha, sedmi po redu, i želio bih 
se osvrnuti na poruku koju je Papa za tu prigodu napisao 13. lipnja ove godine na blagdan 
svetog Antuna Padovanskog, brata i prijatelja siromaha. Poziv je da ga čitamo osobno i u 
bratstvu, s našim laicima i suradnicima, «kako bismo sve više otkrivali središnji sadržaj Evan-
đelja»1.

Franjo u Grecciu: Želim vidjeti Isusovo siromaštvo!

Osamstota je obljetnica Božića u Grecciu (1223.-2023.), gdje Franjo želi svojim očima vi-
djeti ponizni život Isusa iz Nazareta2, koji ga je ganuo i koji ga se zauvijek duboko dojmio. 
Na La Verni će pjevati “Ti si poniznost”, jer Isusov ponizni život otkriva Oca. Nedjelja siro-
maha prethodi onoj posvećenoj Kristu Kralju svega stvorenja: Evanđelje nam predstavlja 
Isusa koji vlada sa drva križa, a ne s prijestolja tobožnje ljudske slave.

Kao dar od Gospodina, Franjo je prepoznao činjenicu da je u 
školi za gubavce ono što mu bijaše gorko postalo slatko. Čak 
je i prirodno osjećati poteškoće u približavanju siromasima 
i njihovu stanju. Nije dovoljno pozvati ljude na empatiju i 
solidarnost: potrebno nam je ono što je plod Duha. Zbog 
toga Papa u svojoj poruci piše da se ove nedjelje «okuplja-
mo oko njegova stola kako bismo od Njega ponovno primili dar 
i obvezu da živimo u siromaštvu i da služimo siromasima»3. 

Ostati na putu učenja života sine proprio, i u skladu 
s našim zavjetima služiti siromasima plod je svetog dje-

1 Poruka br. 1
2 vidi Fil 2,6-8
3 Poruka br. 1

Pismo Generalnog Ministra za 
VII svjetski dan siromaha

XXXIII nedjelja kroz godinu, 19 studenog 2023



2

lovanja Duha Gospodnjeg u nama4. Neprestano slušanje Svetoga pisma, sudjelovanje u 
Euharistiji, krepostan život u ljubavi otvaraju nas tom djelovanju. Bez te dimenzije vjere 
ostajemo gluhi na vapaj siromaha ili ga činimo samo jednom od svojih aktivnosti, kojom 
se nekada samo hvalisamo.

Pozivam sebe i sve nas da iz ovog teološkog korijena našega života utvrdimo oblike 
služenja siromasima. Neosjetljivost na vapaj siromaha govori da smo gluhi na ono Božje 
i obratno.

Franjo “vlada” Evanđeljem: 
to je Pravilo i život manje braće!

U osamtotoj smo obljetnici i Pravila (1223. – 2023.) kojemu je cilj ljubomorno čuvati 
mogućnost živjeti evanđelje, koje je „neugodna“ riječ koja je Franju otvorila Bogu, sebi, 
braći, malenima i siromasima. Oni nisu dodatak Evanđelju, nego su u njegovu središtu: 
razmišljajmo o blaženstvima, o siromašnom životu Isusa i njegove Majke, o malenima 
koji mu pristupaju. Evanđelje nas potiče i podsjeća, kako piše papa Franjo, da «Živimo u 
trenutku povijesti kad se ne potiče pažnja prema najsiromašnijima. Pozivi na blagostanje su sve 
glasniji, dok se glasove onih koji grcaju u siromaštvu ušutkava. Postoji težnja ignoriranja svega 
što se ne uklapa u životni stil osmišljen posebno za mlađe generacije, koje su najosjetljivije na 
kulturne promjene koje se trenutno događaju. Ono što je neugodno i uzrokuje patnju gura se u 
drugi plan, dok se tjelesne kvalitete drže za najvažniji cilj koji treba postići. Virtualna stvarnost 
zamjenjuje stvarni život i postaje sve lakše pobrkati ta dva svijeta. Užurbanost, ta svakodnevna 
čovjekova suputnica, sprječava nas da zastanemo, pomognemo i pobrinemo se za drugoga»5.

Istina je da nam susret s ljudima koji žive u različitim potrebama, donosi novo svje-
tlo u slušanju Evanđelja i omogućuje nam da ustrajemo na tom 
putu neprestanog obraćenja koje stoji u središtu našeg 
poziva. Sa zahvalnošću priznajem da među nama ima 
mnogo braće i bratstava koji su uključeni u susrete i 
zajedništvo s „gubavcima“ našeg vremena. Istodob-
no trebamo utvrditi koliko smo naviknuti pozna-
vati i razumjeti situacije u mjestima gdje živimo i 
koje utječu na mnoge, stvarajući nejednakosti, si-
romaštvo i bijedu. 

Bez toga kontakta sa stvarnošću koja nas okru-
žuje, zatvaramo se u okruženja koja nas udaljuju od 
stvarnog stanja ljudi. Tako riskiramo među sobom 
uzeti zdravo za gotovo stilove života koji su sigurni i 
autonomni u upravljanju vremenom i dobrima, da štete 

4 usp. Potvrđeno Pravilo 10,8
5 Poruka br. 4
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onima koji se moraju boriti za svakodnevno uzdržavanje. Izbor da živimo sine proprio 
zahtijeva od nas danas duboko obraćenje.

 

Gesta malenosti

Stoga, prigodom ovog Dana, molim bratstva da utvrde svoje poznavanje okruženja 
gdje živimo i ljudi među kojima živimo. Uz to vas molim da kao bratstvo načinite gestu 
služenja i zajedništva s ljudima u teškoćama. Izazovno je, ali je moguće. Odvažimo se 
više, da vidimo Isusovo siromaštvo i kušamo radost Evanđelja.

Nikada se ne umaram moliti s vama Duha Gospodnjeg, generalnog ministra Reda, da 
ponovno rasplamsa strast i radost našeg poziva kao braće i malenih, kako bismo rasvije-
tlili nedostatak nade koji nam često prijeti. Tko želi, neka mi ispriča o učinjenoj djelu, ge-
sti, pismeno, čak i s fotografijam (mingen@ofm.org), kao svjedočanstvo dobra koje treba 
širiti.

Draga braćo, „pozvani smo u njima otkrivati Krista, posuditi im naš glas u njihovim potreba-
ma, ali također i biti im prijatelji, slušati ih, shvatiti i prihvatiti otajstvenu mudrost koju Bog kroz 
njih želi objaviti“6 . 

S blagoslovom svetog Franje i mojim bratskim i srdačnim pozdravom.
 
 

Fr. Massimo Fusarelli, ofm
Generalni ministar i sluga
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6 Evangelii gaudium, 198
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